

Strani jezici – *Koji? i Zašto?*

Ivana Pletikosić

Sigurno ste već puno puta čuli izreku *Koliko jezika znaš, toliko vrijediš*. Napredak tehnologije i tehnike općenito omogućio nam je da budemo stalno povezani s ljudima diljem svijeta, da putujemo i otkrivamo nove zemlje i kulture, da upoznajemo druge običaje itd. Kad kupimo na primjer neki proizvod, upute za njegovo korištenje često su napisane na stranim jezicima. Sve nam to pokazuje da je komunikacija na stranom jeziku svakodnevna potreba. Ne zaboravimo pri tome muziku, filmove, serije (sapunice), reklame... A dobar posao? Uglavnom se podrazumijeva poznavanje najmanje dvaju stranih jezika, a ako znate još koji, sigurno će vas i više cijeniti.

Sada se postavlja pitanje kada je najbolje početi učiti strani jezik? Mislim da bi bilo najbolje početi u djetinjstvu, odnosno dok smo još mali. Sigurno ćete se sada pitati zašto? Ja bih rekla da je to zato što učenje stranog jezika od malih nogu predstavlja najbolji početak za besprijekoran izgovor u daljnjoj budućnosti. Osim toga pozitivno se odražava na intelektualne sposobnosti te potiče i oplemenjuje duhovni razvoj. Nadalje potiče veću fleksibilnost u razmišljanju, razvija bolji osjećaj za jezike općenito, poboljšava sposobnost slušanja te povećava toleranciju i postavlja temelje za razumijevanje i poštivanje drugih kultura. Isto tako pozitivno se odražava na razumijevanje materinskog jezika, omogućuje kontakt s drugim ljudima s kojima se ne može komunicirati na vlastitom materinskom jeziku te stvara dobru podlogu za jezičnu nastavu u školi.

Dva najvažnija pitanja koja bismo si trebali postaviti su *Zašto želim učiti strani jezik?* te *Koji strani jezik želim učiti?*

Ako imate dobar razlog da naučite neki strani jezik, sigurno ste više motivirani, a time su i vaši izgledi za uspjeh veći. Možda želite pričati sa stanovnicima zemlje koju planirate posjetiti, možda imate službeni kontakt s ljudima iz drugih zemalja ili jednostavno želite upoznati nove ljude.

Sasvim sam sigurna da postoje dvije vrste motivacije: motivacija potrebe i motivacija ugone. Djeci je na primjer za učenje nekog stranog jezika jedina motivacija ugone. Dakle djeca će učiti ukoliko se ta motivacija «ostvari», a to će se dogoditi ako im se sviđa učiteljica, učionica, materijal, društvo i slično.

Odrasli pak počinju učiti jezik s drugom motivacijom, odnosno najčešće iz potrebe. Uglavnom se radi o poslu, radu u politici, ekonomiji ili turizmu (na primjer na Sredozemlju) ili odlasku u neku stranu zemlju. Odrasli za razliku od djece uče jer to žele i jer misle da će time nešto postići, dok gotovo sva djeca uče jer misle da moraju.

Dobri razlozi za učenje stranog jezika su na primjer i poboljšanje socijalnog statusa i osobno zadovoljstvo. No, jedan od glavnih razloga za učenje nekog

stranog jezika je, kao što sam već i rekla, upravo profesionalna potreba. Naime većina zanimanja zahtijeva poznavanje jednog svjetskog jezika kao što je engleski, francuski, španjolski, ruski ili njemački. Vladanje jednim stranim jezikom definitivno pridonosi i boljem socijalnom statusu. Postoji velika razlika između osobe koja se predstavi kao višejezična i osobe koja ne poznaje niti jedan strani jezik. Učenje stranog jezika veliki je cilj koji si možemo postaviti na osobnoj ljestvici. Sigurno nije lako, ali ako ne izgubimo interes, možemo puno toga postići.

Zato odlučimo svaki za sebe!

Učenica: Ivana Pletikosić

Škola: ORG Željezo, Theresianum

Jezično natjecanje u istočnim jezicima – sastavak (3.mjesto): 2009.

Nastavnica: Angelika Kornfeind

Predala za datarnicu: Angelika Kornfeind

Lektorirala: Mirela Šavrljuga

